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Leden

 Do nového roku s magickou koncovkou 22 jsme vstupovali s nadějí a přáním 
ukončení všech covidových opatření, která již druhým rokem omezují naši 
společnost. Od září  předchozího roku všechny naše děti a vnoučata sedí ve 
školních lavicích, ale stále je povinnost se dvakrát týdně testovat, nosit roušky. 
I nadále platí omezení počtu lidí na venkovních či vnitřních akcích. Letošní 
rok se nese ve znamení podzimních voleb, kdy budou voleni noví zastupitelé, 
ale do té doby je nutné udělat ještě spoustu práce.

V lednu nás paní starostka seznámila se záměrem propojit chodníkem 
Statenice s Černým Volem. Tento problém trápí obyvatele již několik let, chůze 
po nezpevněné a úzké silnici v hustém provozu je nebezpečná pro všechny 
účastníky provozu. Obec nechala zpracovat audit bezpečnosti. V polovině úno-
ra bude obec žádat o dotaci, výsledek se dozvíme začátkem léta.

I přes všechna omezení a opatření se nadále nezlepšovala statistika nakaže-
ných nemocí covid-19, do naší země se dostala rychlejší varianta covidu, která 
byla pojmenována Omikron. Od pondělí 24. ledna nastala povinnost testování 
všech žáků a studentů škol, všech zaměstnanců a podnikatelů, a to očkovaných 
i neočkovaných. Všichni se museli testovat každý třetí den a počet nakažených 
se den ode dne zvyšoval. Stát už nepodnikal žádná velká omezení pro občany, 
roušky byly povinné ve všech uzavřených prostorech, dále byly omezeny počty 
osob v divadlech, kinech či restauracích.

Únor

Již první únorový den jsme moh-
li navázat na akce, které v předcovi-
dové době  byly pro nás zcela běžné. 
1. února se konala beseda se starost-
kou. V naplněném prostoru knihovny 
odpovídala paní starostka na zvídavé 
otázky občanů.

~
Obecní zpravodaj obsadil 3. místo 

v soutěži Radniční listy 2021. Po vel-
kém loňském úspěchu našich knihov-
nic Báry a Zuzky opět velký úspěch. 
Začátkem léta se náš Zpravodaj  Statenic 
a Černého Vola zúčastnil celostátního 
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kola Radniční listy 2021, celkem bylo 
přihlášeno 71 radničních listů z celé 
České republiky. Hodnotilo se grafic-
ké zpracování obsahu a titulní strany, 
kvalita a mnoho dalšího. Náš zpravo-
daj získal 48 bodů z 50 a umístil se na 
3. místě. Velká gratulace!

~
V pátek 18. února ministerstvo zdravotnictví zrušilo povinnost testování 

všech občanů, kterých se pravidelné testování týkalo. Covidová situace se po-
malinku zklidňovala a počty nakažených začaly klesat. 

~
První letošní Veřejné zasedání zastupitelstva – a v to pravém slova smyslu se 

uskutečnilo dne 21. 2. Po dlouhé covidové pauze je možné, aby se zastupitelé 
a  občané obce  společně setkali, a to nejen formou on-line, ale i fyzicky. Na pro-
gramu bylo několik důležitých bodů: 

V minulých týdnech probíhalo výběrové řízení na rekonstrukci kanaliza-
ce v obci. Zastupitelstvo bere na vědomí záznam o výběrovém řízení, otevírá-
ní, posouzení a hodnocení nabídek ve věci „Rekonstrukce kanalizace v obci 
Statenice“ – jedná se o kanalizační stoky v ulicích V Lukách, Zelená, Statenická. 
Zastupitelstvo obce pověřuje starostku podpisem smlouvy s vítěznou firmou 
AQUION, s.r.o., IČ 49101340, která nabídla nejnižší cenu za poptávané dílo a sice: 
396.446,- Kč bez DPH. Smlouva podepsána dne 31. 1. 2022. 

Studie proveditelnosti pěšího propojení centra Statenic na Račana – paní 
starostka krátce popsala, proč zatím nebyla tato studie realizována: byla schvá-
lena Policií, ale neprošla KSÚS (Krajská správa a údržba silnic) a byla tedy na 
základě jejich připomínek ještě přepracována a rozdělena na 2 etapy (1. etapa 
vodící čáry v min. šířce pro automobilo-
vou dopravu na 5 m – podél Statenické, 
Pod hájem a Ke Kulnám; 2. etapa: osa-
zení svislého značení značkami ome-
zujícími rychlost na 30  km/h). Takto 
bude znovu projednána. Zastupitelé 
byli seznámeni s novým návrhem, s je-
hož podobou souhlasili.

~
Konečně Masopust!  První vlaštov-

ka, která přiletěla koncem zimy a sou-
časná hygienická opatření nám dovoli-
la pořádat první větší akci po covidové 
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3. místo v celostátním kole

RADNIČNÍ LISTY ROKU 2021

KATEGORIE MUNICIPALIT DO 10 TISÍCI OBYVATEL.
HODNOCENO 71 PŘIHLÁŠENÝCH RADNIČNÍCH LISTŮ.
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pauze. O jeho pořádání se podělila obec společně se statenickými sokoly. I když 
paní  zima nám dala jasně najevo, že se ještě nehodlá vzdát své vlády, počet 
účastníků byl nad očekávání. Nová kapela, která doprovázela všechny masky,  
tanečníky, čtyřnohé přátele, hrála do rytmu staré české písničky. Trasa zůstala 
stejná jako v minulých letech. Letošní dlouhý průvod doprovázelo ještě jedno 
hudební těleso, vedené paní Molčíkovou, které doplňovalo program masopustu. 
Po zdařilé akci se teď už budeme těšit na další, které se nemohly v uplynulých 
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letech konat.
Neštěstí nechodí jen po horách, ale i po lidech, a to, co jsme si nikdo ne-

dokázali představit, se stalo. 24. února ruský agresor napadl Ukrajinu. Válka 
v Evropě. Slovo, které zažili naši prarodiče a rodiče, válka ve 21. století. Žijeme 
v době, kdy se vzdálenosti zkracují a válka se nachází jen kousek od hranic naší 
země. Již v prvních dnech nastala uprchlická vlna, do naší republiky proudily 
tisíce uprchlíků, kteří u nás hledají bezpečí, přicházejí hlavně ženy s dětmi. Je 
nutné se o ně postarat. V naší knihovně vzniká centrum pro uprchlíky, kteří 
se stali našimi  novými sousedy a potřebují naši pomoc. Každý může přinést to, 
co je nutné pro život lidí ve válečném období. Jedná se o léky, trvanlivé jídlo, 
hygienu, oblečení.

~
Od 18. února zaniká povinnost testování zaměstnanců a studentů škol. Ruší 

se povinnost na volnočasové aktivity prokazovat se potvrzením o očkování či 
potvrzením o prodělání covidu.  Nemoc je tady stále s námi a nošení roušek je 
dosud povinné.

~

Březen

Proběhly dvě Besedy se starost-
kou na téma výstavby školky a úpra-
vy Parádnice, dvou míst, která spolu 
sousedí, a bylo by dobré realizovat oba 
projekty zároveň. 

V úterý  8. 3. proběhla Beseda se sta-
rostkou, kde starostka se svým hos-
tem, architektem Ondřejem Synkem 
představili v 1. části večera připravo-
vaný  projekt  školky a ve 2. části ve-
čera územní studii „Střed“, která pro-
jektu školky předcházela a která byla 

před pár dny registrována na úřadě územního plánování v Černošicích. 
22. 3. proběhlo Setkání se starostkou na téma Parádnice. Obec oslovila kra-

jinářské architektonické studio Symbio, které vypracovalo projekt revitalizace 
části Parádnice (štěpnice). Ve spolupráci a arboristou Jakubem Fantou vznikl 
návrh částečného vykácení starých náletových stromů, projasnění míst a vý-
sadby desítky nových, převážně ovocných stromů.

~
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Sbírka potravin a léků pro Ukrajinu ve Statenicích 
Ve středu 2. března proběhla v naší knihovně sbírka pro Ukrajinu, kterou 

organizoval Jan Anděl. A co bylo potřeba? Vše pro zemi, která trpí válkou, pře-
devším trvanlivé potraviny (čočka, rýže, těstoviny), léky, obvazy, bandáže, vo-
jenské vesty, helmy, malé lékárny. 

~

Duben

Ukliďme Česko
Navzdory mrazivému počasí a dvou-

leté covidové pauze byla účast na letoš-
ní akci Ukliďme Statenice a Černý Vůl 
hojná. V pátek 1. 4. nám přijela na po-
moc úklidová četa dobrovolníků z Ikea 
Zličín. Přijelo jich 30! Uklízeli od 9 do 
15 h a výsledek byl ohromující. Využili 
jsme jejich pomoc zejména podél frek-
ventovaných silnic a na černé skládce. 

V sobotu se zapojili do úklidu i míst-
ní s dětmi.  

Všem zúčastněným patří veliké díky 
za to, že se snaží udělat z naší malé 
obce krásnější místo k žití. 

~

V úterý 5. dubna proběhlo další se-
tkání se starostkou  tentokrát na téma 
Memorandum o spolupráci na tvorbě 
společného spádového území mezi 
sousedními obcemi.  Naše obec se na-
chází v těsném sousedství hlavního 
města Prahy a  s přibývající  zástavbou 
nejen v naší obci, ale i v blízkém okolí  
je nutné řešit dopravu, navyšovat ka-
pacitu silnic, které spojují okolní obce 
s hlavním městem. Před léty bylo na 
Suchdol navrženo tramvajové spojení, 
které by bylo nejlepším řešením, jak 
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kapacitou, z hlediska ekologie při každodenní cestě do práce. Pozvání přijala 
radní městské části Praha 6-Suchdol, paní Ing. Gabriela Lněničková, MBA.

~
Druhé letošní Veřejné zasedání zastupitelstva po covidové pauze se konalo 

ve středu 13. dubna od 19 hod v knihovně. Na programu bylo několik bodů.
V letošním roce proběhlo výběrové řízení na kompletní opravu ulice Za 

Sokolovnou. Zastupitelé obce doporučili podepsat smlouvu s vítěznou firmou 
COMMATEL-Uher, s.r.o., IČ: 27092348, se sídlem Staňkova 44, 149 00 Praha 4, 
která nabídla nejnižší cenu za poptávané dílo a sice: 2.358.637,- Kč bez DPH.

Paní starostka seznámila všechny účastníky s výběrovým řízením – Chodník 
Statenice-Černý Vůl. Paní starostka vysvětlila, že firma APS PROJEKT PRAHA 
s.r.o., během projektování oznámila, že je v likvidaci, a tím pádem neodevzdala 
bezvadné dílo. Bohužel tím dále způsobila také to, že obec Statenice nemohla 
v řádném termínu podat žádost o dotaci na SFDI (Státní fiond dopravní infra-
struktury) na tento projekt, s čímž obec pro realizaci stavby počítala, proto-
že tato dotace hradí až 85 % z celkové ceny. Vedení obce neprodleně zahájilo 
výběrové řízení na nového zpracovatele prováděcí projektové dokumentace 
a doporučuje akceptovat závěr výběrového řízení, do kterého se přihlásila pou-
ze firma IROP (Integrovaný regionální operační program) Olomouc lng. Jan 
Rozsíval, IČ: 41416481, se sídlem Holická 156/49, 775 00 OIomouc, která tím pá-
dem nabídla nejnižší cenu za poptávané dílo a sice: 517.493,- Kč vč DPH. Vedení 
obce počítá s podáním žádosti o dotaci na SFDI, pro niž byl projekt vytvořen na 
míru v září tohoto roku. Starostka poté předloží zastupitelům ke zvážení vari-
antu zahájit stavbu, financovat ji z vlastního rozpočtu a dotaci čerpat zpětně, 
což tento titul umožňuje.

~
V sobotu 23.  dubna proběhla prv-

ní etapa sázení ovocných stromů na 
Parádnici v části bývalé štěpnice.

Arboristé Jakub Fanta a jeho kolegy-
ně Bára Zelenková nás nejprve sezná-
mili s postupem, jak správně ošetřit 
stromy proti slunci, mrazu  a škůd-
cům. Následovala praktická ukázka 
měření a výkopu jámy se zasazením 
stromu a následné připevnění k dřevě-
né opoře.

Výsadba trvala až do odpoledních 
hodin. Po práci čekalo na všechny ob-
čerstvení a opékání špekáčků u ohně.
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Velice děkujeme všem, kteří přišli pomoci. Od nejmladších pomocníků až po 
ty nejstarší. Byl to krásně strávený slunečný den a doufáme, že se zase potkáme 
na druhé etapě výsadby, která proběhne na podzim.

~

Po dvouleté pauze jsme opět mohli 
otevřít Čarodějnickou stezku, o kterou 
byl velký zájem. Stezky se zúčastnilo 
i několik dětí z Ukrajiny, které žijí v naší 
obci. Nejen pro ně, ale i pro všechny 
účastníky byl sladký balíček v  cíli pří-
jemnou odměnou. Děti si mohly opéct 
buřty, zúčastnit se soutěží v pojídání 
koláčů a za doprovodu hudby pro malé 
i větší si zatancovat na písničky z pohá-
dek a  večerníčků. Součástí programu 
bylo vystoupení kapely Zakázaný ovoce. 
Kolem osmé hodiny večerní byla zapále-
na hranice, kterou postavili naši fotba-

listé. Hudební produkci až do nočních hodin zajišťoval DJ Patrik Rokl. Krásné 
jarní počasí nám vynahradilo dva předchozí roky, kdy se podobné akce ne-
mohly konat.

~
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V květnové dny je pýchou každé 
vesnice májka, staví se vždy poslední 
dubnový den, aby v první den nejhez-
čího měsíce roku se ukázala v plné své 
kráse. Po více než 30 letech postavila 
místní omladina na Parádnici májku, 
která byla svojí štíhlou výškou domi-
nantou naší obce. Taky si ji stavitelé 
první noc bedlivě hlídali.

~

Květen

Setkání se starostkou 
V úterý 3. května proběhla v obecní knihovně v tomto roce již 5. beseda se 

starostkou. Jejím tématem bylo představení projektu AURA PHASE 1 společ-
nosti Manghi Group s.r.o., a Horizon 
Holding, jehož výstavba byla nedávno 
zahájena. Hosty paní starostky byli zá-
stupci společnosti Horizon Holding – 
generální ředitel Yishay Furman, hlav-
ní inženýr Jan Hais a architekt Tomáš 
Janeček z architektonické kanceláře 
SIEBERT/ TALAŠ, kteří tuto etapu reali-
zují a kteří odpověděli na řadu dotazů. 
Knihovna se zaplnila do posledního 
místa, občany zajímalo, jak naše obec 
změní tvář. Pro nás pro všechny je to 
ožehavé téma – s rostoucím počtem 
obyvatel, aut a dopravy je nutné najít 
řešení pro nás pro všechny.

~

V pátek 6. května 2023 nás naše knihovnice pozvaly na Česko-ukrajinský pik-
nik. Od únorového útoku ruského agresora na Ukrajinu přišlo do naší obce ně-
kolik utečenců,  především žen a dětí. A bylo proto nutné pro ně vytvořit zázemí, 
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v knihovně byly od prvních dnů k dispozici potraviny, oblečení. Probíhala se-
znamovací posezení, kde se noví spoluobčané seznamovali s českým jazykem 
a kulturou. Na Česko-ukrajinském pikniku byla vhodná příležitost vyměnit si 

nejen jazykové, ale i gurmánské ukáz-
ky jídel obou zemí, doplněné hudbou. 
Večer se povedl a do nočních hodin se 
zábava nesla celým dvorem.

~
Vychází 2. číslo Statenického zpravodaje - jarní vydání je nabyto informace-

mi, které posunují naší obec k dobře vykonané práci, ale obsahuje i věci, které 
nás všechny trápí.

Kvalita  nově  budované  infrastruktury
V lokalitě Boušovský začala výstavba 1. Etapy developerského projektu společ-

ností Alfa Praha a Horizon. Podle hlavního inženýra společnosti Horizon Jana 
Haise zde vyroste 79 nových vil, do nichž se má nastěhovat zhruba 300 obyvatel.

S touto výstavbou souvisí i budování kruhového objezdu v ulici Kralupská 
směrem na Velké Přílepy, který umožní snadnější a bezpečnější výjezd auto-
mobilů z nové obytné lokality na hlavní silnici. Doprava v tomto místě je proto 
omezena, kyvadlový průjezd vozidel vždy pouze jedním směrem řídí světelná 
signalizace. Dopravní omezení by měla skončit do 30. června. Přestože obec 
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do výstavby obytného komplexu nemůže nijak zasahovat, podařilo se starostce 
s developerem dojednat, že na kvalitu prací souvisejících s veřejnou infrastruk-
turou dohlížejí odborníci pověření obecním úřadem. 

~
Paní Alena Heverová se stala koordinátorkou pomoci ukrajinským uprch-

líkům v naší obci. Článek v našem Zpravodaji je poděkováním paní Heverové 
za neskutečnou práci, kterou odvedla na pomoc všem uprchlíkům, kteří jsou 
součástí naší obce. 

Rozhovor s paní Heverovou, který vyšel ve Zpravodaji č. 2/22, vedla Ivana 
Navrátilová. Tady je:

„Vrátit jim jejich lidskou důstojnost je pro mě pocit k nezaplacení.“
Tahle věta mi z celého našeho povídání utkvěla snad nejvíce. Alenu Heverovou, 

se kterou jsme se potkaly u ní doma jednoho slunného dubnového odpoledne, 
jsem znala jen po telefonu. A hned jsme si padly do oka a potykaly si, protože ti, 
kteří spolu plují na jedné lodi, to tak prostě mají. Za Alenou jsem přijela proto, 
abych se od ní dozvěděla, jak vlastně u nás ve Statenicích a Černém Volu pomá-
háme těm, kterým se 24. února 2022 život obrátil vzhůru nohama. „Probudili 
jsme se do naprosto šokujících zpráv. Vůbec jsem nechápala, jak je to v dnešní 
době ještě vůbec možné. Do značné míry se mi znovu vrátily pocity, které jsem 
měla 11. září 2002 po útocích na Dvojčata v Americe. Absolutní bezmoc. Zmar, 
strach, co bude dál.“ 

A jak se to vlastně tedy stalo, že jsi u nás v obci kontaktní osobou pro pomoc 
uprchlíkům z Ukrajiny?

 „Já jsem sledovala zprávy, bylo strašné se dívat nejen na tu zkázu lidskou, 
materiální, ale vidět to zoufalství matek s nevinnými dětmi a pár igelitkami 
stojících bezradně a vyčerpaně na hranicích, to mě jako mámu dvou malých 
dětí vnitřně trápilo úplně nejvíc. Věděla jsem hned, že musím něco udělat.“ 

Ale kde a jak začít?
„Napřed jsem odvezla syna do školky. Nemohla jsem sama přestat fungovat 

jako máma. Bylo jasné, že nemůžu nikam odjet, ale že bude nutné vymyslet 
pomoc tady u nás. Když jsem se vracela ze školky domů, tak jsem si při pohle-
du na Kavárničku uvědomila, že tu máme ’naši‘ Natálku, skvělou Ukrajinku, 
která tady žije a pracuje už dlouho. Vešla jsem dovnitř, objaly jsme se, nebylo 
třeba cokoli říkat, bylo to velmi silné a dojemné. A hned bylo jasné, že v té po-
moci už nejsem sama. Natálka se rázem stala hlavní silou pomoci. První dny, 
týdny, i teď je v kontaktu s uprchlíky téměř nepřetržitě. Tady také musím hned 
poděkovat i Báře Škopkové z Kavárničky za to, že se Natálka hlavně zpočátku 
nemusela věnovat tolik své práci, aby mohla pomáhat svým krajanům při cestě 
k nám. Navíc v Kavárničce vznikla i finanční sbírka na pomoc lidem z Ukrajiny, 
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kteří našli zázemí tady u nás, a je stále otevřená těm, kteří by dál chtěli přispět.“
 Tak už jste byly dvě, ale to zdaleka není konečný počet pomáhajících. 
„Potřeba pomáhat opravdu narůstala téměř geometrickou řadou. Bylo mi jas-

né, že holky z knihovny smýšlejí podobně jako já a že do pomoci půjdou také. 
Hned jsme se také domluvily, že pomoc Statenic bude probíhat právě pod hlavič-
kou knihovny a já tedy budu tou kontaktní osobou pro ostatní, kteří se k nám 
budou chtít připojit. Náš záměr jsme oznámily starostce Apoleně Novotné a ta 
se vším souhlasila a dle svých možností se také zapojila. První zprávu do ’éte-
ru‘  jsme poslaly prostřednictvím Facebooku a stránek knihovny. Byla určena 
hlavně těm, kteří mohli nabídnout střechu nad hlavou.“ 

Jaká byla odpověď ze sociálních sítí? 
„Ozvali se lidé s prvními nabídkami ubytování. Byl to zpočátku trochu chaos 

a zmatek, valily se informace ze všech stran. Ale to, jak pomoc poskytovat, se 
vyjasňovalo až postupně. Nevěděli jsme přesně do čeho a jak jít, ale to, že chce-
me a musíme pomoci, o tom jsme nepochybovali. A v tom je naše síla. Je nás 
hodně a nikdo nedokážeme pomoci se vším, ale ta skládačka drobných pomocí 
a možností vytváří pevnou základnu pro to, že se to daří a má to smysl.“ 

A kdy, případně jak se sem dostali první uprchlíci? 
„Bratři Honza a Tomáš Andělovi vyrazili auty co nejdříve to bylo možné s hu-

manitární pomocí léků, potravin, hygieny atp. přímo na rumunsko-ukrajin-
skou hranici. Vezli pomoc tam a také nabídku dovozu uprchlíků sem. Volala 
jsem Honzovi, že už máme domluvené možnosti ubytování, tak kdyby to bylo 
zapotřebí, aby se ozvali. Nakonec se vrátili s jedenácti lidmi. S pěti ženami 
a šesti dětmi. S vyčerpanými ženami a jejich unavenými a vyděšenými dětmi.“ 

A co přihlášení ubytovatelé? 
„Asi až do příjezdu byla spousta otazníků. Jedni z prvních ubytovatelů byli 

Tomáš a Stella Vondráčkovi. Ochotní a báječní lidé, kteří rovnou řekli, že při-
jmou uprchlíky kdykoli, klidně i v noci, zkrátka až přijedou.“ 

Ne všichni ale mohou ubytovat, jaké další možnosti pomoci tu máme?
 „O finanční sbírce v Kavárničce už jsme mluvily. Pak také máme v knihovně 

materiální sklad oblečení a hygienických potřeb, kterého se vzorně ujala Nicole 
Anderegg. Pomáhají jí i její kamarádky a sklad perfektně funguje dodnes. Díky 
Pavle Witzel došlo k systematizaci pomoci. Více jsme si rozdělili role a také se 
rozrostla spolupráce s okolními obcemi.“ 

Se kterými a jak probíhala či stále ještě  probíhá?
„S Tuchoměřicemi jsme si například vyměňovali informace o oblečení, které 

bylo potřeba pro jednotlivé uprchlíky, podobné výměny materiálu i třeba do-
mácích spotřebičů od lidí proběhlo s roztockými i horoměřickými. S Úněticemi 
také úzce spolupracujeme, aktuálně vymýšlíme fungování dětské skupiny 
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a u nás v knihovně učíme jednou týdně češtinu pod vedením Asji Mejtuv nebo 
Báry Černohorské.“ 

A co je, Alčo, pro tebe osobně nejvíc, uprostřed cesty, na kterou ses vydala?
 „Pro mě byla rozhodně nejsilnějším zážitkem návštěva jedné z ’našich‘ prv-

ních rodin, ale už v jejich vlastním pronajatém bytě. A přede mnou už nestáli 
vyčerpaní a vystrašení uprchlíci, kterým bylo nutné se vším pomoci, ale silní 
a odhodlaní lidé s touhou žít dál. Podařilo se nám vrátit jim jejich lidskou dů-
stojnost, a to je pro mě úplně nejvíc pocit k nezaplacení. Ale pochopitelně vel-
ké poděkování patří všem, kdo se na pomoci Ukrajincům u nás podíleli, těm, 
o kterých víme, i těm, o kterých nevíme. Mám z nás radost.“

~

Červen

První letní měsíc v roce  je vždy na svém začátku věnován svátku dětí. První 
sobotní červnovou sobotu pořádala obec Statenice Den dětí na fotbalovém hři-
šti. Po dvouleté pauze bylo pro malé i velké připravena spousta zábavy. 

Bylo úžasné vidět veselé tvářičky všech dětí, které přišly na fotbalové hřiště 
soutěžit, hrát si, bavit se a užít si krásný sobotní den. V nabídce bylo celkem 
8 stanovišť, počínaje shazováním plechovek, skákáním v pytlích, přes pozná-
vání věcí se zavázanýma očima a slalomem s pingpongovým míčkem konče. 
V průběhu dne soutěžím neodolali ani někteří dospělí :-D.

Kdo prošel všechna stanoviště, mohl si zablbnout na skákacích hradech 
nebo vyzkoušet dopravní hřiště. O kul-
turní program se postarali: Martin 
Sochor, který zahrál dětem autorské 
představení Davida a Goliáše, a di-
vadlo Krab, které zahrálo loutkové 
představení O  nejvzácnější věci pod 
sluncem. Poté následovala policejní 
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ukázka poslušnosti psů od Policie ČR z Tuchoměřic. Programem provázela 
Alena Heverová.

Paní starostka osobně předávala dětem diplomy a balíček s překvapením. 
Další odměnou dětem byla zmrzlina od Potraviny Sadil Statenice.

Děkujeme všem dobrovolníkům a technickým službám obce, kteří pomáhali 
s přípravami a celým průběhem dne m. j. Janě a Petrovi Poulíčkovým.

~

Setkání se starostkou – jubilejní se-
tkání v pořadí již desáté. Prezentace  
územní studie Boušovský – sever. Již 
podruhé se občané mohli seznámit se 
záměrem developera, který v několi-
ka etapách bude stavět rodinné domy 
v  našem katastru. Knihovna se opět 
naplnila a v bouřlivé debatě mezi  de-
velopery a občany to jiskřilo. 

~
Zastupitelstvo obce  –  předprázdni-

nové Veřejné zasedání zastupitelstva  
mělo několik témat, ale to hlavní byla 
bezpečnost chodců v obci. Naše obec 
až na malé  vyjímky   nemá chodníky, což  pro nás chodce zvláště v zimních 
měsících, kdy bývá nejméně denního světla, není příjemná záležitost. V obci je 
sice rychlost 40 km, ale řidiči dost často tuto rychlost nerespektují. Paní sta-
rostka uvedla, že zklidnění dopravy ve Statenicích je záležitost, které se vedení 
obce věnuje již 2 roky a popsala krátce tuto historii. Návrhy studie zklidnění 
v ulici Ke Kulnám prošly 2 zastupitelstvy až k finálnímu návrhu, který je před-
jednán se KSÚS. Původní podnět na zavedení zóny 30km/h vyšel z doporučení 
dopravní studie, kterou toto vedení zadalo před 3 lety.

Projekt má dvě fáze, první fáze je především vodorovné dopravní značení 
na krajských komunikacích – Statenická a Ke Kulnám, kdy se vodící čáry po-
sunou co nejvíce do středu vozovky na minimální šíři danou normou, čímž 
dojde k optickému zúžení, které by mělo mít za následek zpomalení dopra-
vy a zároveň bude bezpečnější pro chodce. Pokud nebude opatření dostatečné, 
realizuje se druhá fáze, což je zavedení zóny 30 km/h v centru obce pomocí 
svislého značení. Obec nyní zafinancuje realizaci zatím 1. etapy a KSÚS ji bude 
následně udržovat. Zvažovalo se i umístění radarů, ale odborníky bylo řečeno, 
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že radary není kam umístit, protože jsou tu komunikace klikaté. Pan místosta-
rosta Šanda oslovil asi 10 firem, včetně těch, se kterými spolupracuje KSÚS, ně-
které se omluvily z kapacitních důvodů. Nad rámec 1. etapy bude realizována 
obnova všech přechodů ve Statenicích. Vodorovné dopravní značení a přechody 
budou vyvedeny ve stříkaném plastu, který má výrazně delší životnost než bar-
va. Realizace proběhne v průběhu léta.

Naše obec nemá vlastní  školu a každý rok je pro rodiče našich dětí problém, 
která škola vezme jeho školáka do svých lavic.

Paní starostka uvedla, že obec Únětice nám nabídla možnost spádového úze-
mí pro první stupeň ZŠ ve školním roce 2022/2023 pro místní část Černý Vůl, 
což znamená, že k černovolským dětem budou při zápisu přistupovat jako ke 
svým. Moc si toho vážíme, protože získat jakoukoli spádovost do ZŠ či MŠ je 
vzhledem k naplněnosti škol v okolí velmi obtížné. Obec Statenice bude s obcí 
Únětice tuto dohodu uzavírat pro každý školní rok zvlášť v závislosti na kapaci-
tě a zájmu úněticických. Za každé statenické dítě zaplatí obec Statenice 1.800,- 
Kč/měsíc, jak tomu bylo doposud.

~
Sokolská fotbalová přípravka oslavila rok.  Na sobotu 17. června byli pozváni 

všichni rodiče, babičky, dědové a kamarádi na historicky první zápas, který se 
konal na fotbalovém hřišti. Kluci a holky si to užili a bylo vidět, že je fotbal baví.
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Na poslední červnový víkend pro 
nás připravila děvčata Bára a Zuzka 
letní kino. Promítal se český film 
Mimořádná událost. Mimořádně ška-
redá sobota se nakonec umoudřila 
a film mohl být promítán bez deštní-
ků a pláštěnek. A teď vzhůru na dva 
měsíce prázdnin.

~

Červenec

Ale  ani o prázdninách se nezahá-
lelo, a tak jako v předchozích letech, 
i letos bylo v nabídce několik příměst-
ských táborů.

 Statenická knihovna připravila dva 
turnusy tábora Svět kolem nás.  První 
zaměřený umělecky, druhý zaměřený 
na přírodu.  

Tábor společně s knihovnicemi ved-
la i Eliška Frková. Pomáhala student-
ka Kateřina Koleňáková, restaurace 
Statenka zajistila obědy pro účastní-
ky, děti a lektoři využili ke stravová-
ní  nově upravené prostory v přízemí 
obecního úřadu. Oba dva tábory byly 
zaplněny do posledního místa.

Sokolové nabídli červencový Letní  
sportovní kemp, určený pro děti, které 
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baví sport, míčové hry, plavání a výle-
ty do okolí. Hlavní oporou byla Jana 
Bláhová, která v tropickém týdnu  za-
jišťovala každodenní program.

~
Během července byla prováděna 

provizorní oprava ulic Račanská, 
Slepá, Úvozová, V Hruškovně,  Nad 
Višňovkou,  U Potoka.

~
Letní červencová bouřka, která se přehnala nad naší obcí, skácela topol na 

silnici mezi Černým Volem a Statenicemi. Jako zázrakem se nikomu nic nesta-
lo a materiální škody byly minimální. Topoly, které lemují silnici, jsou v ma-
jetku Středočeského kraje a jejich stáří je z doby první republiky. Před časem 
obec zajistila jejich prořez na vlastní náklady, dále byl proveden dendrologický 
posudek, který byl předán správě silnic Středočeského kraje, která musí dát 
minimálně  souhlas s jejich pokácením a ideálně se finančně podílet na jejich 
revitalizaci popř. pokácení.

~

Srpen

Obec Tuchoměřice požádala o prodloužení linky 356, kde by vybrané spoje 
pokračovaly přes Tuchoměřice a končily by na letišti Václava Havla. Finanční 
stránku ponese na svých bedrech obec Tuchoměřice. Během srpna vzniká nová 
stanice autobusu „Statenice U hřiště“. Občané tak mohou využívat přímé spoje-
ní na letiště, dále i do POP Airportu, kde je možno přestoupit na autobusy směr 
Kladno a Slaný.

~
Byla zřízena nová obecní emailová adresa podatelna@statenice.cz. Která 

bude napojena na spisovou službu. Od prosince 2024 bude tato služba povinná.
~

Před obchod pana Sadila byly přemístěny Z-boxy, které byly v areálu obec-
ního úřadu. Takto budou boxy lépe přístupné v blízkosti konečné autobusu 
a možnosti parkování aut.

~
Novou moderní dominantou  naší obce se stala nově instalovaná elektro-

nická informační deska, která je dnes součástí obcí a měst. Informuje občany 
o dění v obci, a to v denní a noční dobu bez nutnosti baterky či mobilu.

~
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Opékání špekáčků – po loňském úspěšném prvním ročníku nás pozvali so-
kolové na fotbalové hřiště, kde  v příjemném sobotním slunečném odpoledni  
si každý zazpíval.

~

Září

Nový školní rok je v naší knihovně vždy ve znamení setkání nových prv-
ňáčků, kteří usednou do školních lavic v blízkém okolí, ať už do horoměřické, 
únětické, či jiné školy. Role pasování na školáky se ujalo knihovnické sečtělé 
strašidlo. Děti záhy zjistily, že se ho nemusí bát. V dárkových taškách dostaly 
drobné dárečky, nechyběla knížka a kupon na zmrzlinu do Kavárničky. Pak se 
dětem zahrály pohádky. V poslední pohádce „O domečku“ si zahrálo i několik 
odvážných a šikovných dětí. Po několika běhacích hrách se všichni rozloučili. 
Všem dětem přejeme mnoho úspěchů ve škole.
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 Ve dnech 23. a 24. září se konaly Komunální volby do zastupitelstva. A to, 
že o volby v naší obci velký zájem, ukázalo šest stran, které se ucházely o devět 
křesel v zastupitelstvu.

č. 1 SNK
Sdružení nezávislých kandidátů 2022 pro Černý Vůl a Statenice
1. Ing. Jan Kopinec
BEZPP, navrhuje NK, 79 let, důchodce, Statenice

2. Ing. Hasan Mohamed Eltayeb
BEZPP, navrhuje NK, 54 let, ekonom, Statenice

3. Ing. Jan Sládek
BEZPP, navrhuje NK, 76 let, důchodce, Statenice

4. Květoslava Englerová
BEZPP, navrhuje NK, 69 let, důchodce, Statenice

5. Ing. Pavel Tomek, CSc.
BEZPP, navrhuje NK, 78 let, důchodce, Statenice

6. Yvona Pokorná
BEZPP, navrhuje NK, 66 let, důchodce, Statenice

7. Ing. Petr Machula, Ph.D.
BEZPP, navrhuje NK, 45 let, investiční manažer, Statenice

8. Václav Kocík
BEZPP, navrhuje NK, 19 let, student, Statenice

9. Simona Rysová
BEZPP, navrhuje NK, 59 let, účetní, Statenice

č. 2 KDU-ČSL+TOP09+NK
SPOLEČNĚ PRO STATENICE (TOP 09, KDU-ČSL a NEZÁVISLÍ)

1. Jan Anděl
TOP 09, navrhuje TOP 09, 35 let, režisér, producent a hudebník, Statenice
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2. Ing. Zuzana Hanáčková
TOP 09, navrhuje TOP 09, 38 let, konzultantka, Statenice

3. Ing. Luboš Plotěný
TOP 09, navrhuje TOP 09, 40 let, spolumajitel digitální agentury, Statenice

4. Ing. arch. Veronika Trachtová
BEZPP, navrhuje NK, 36 let, architektka, Statenice

5. Ing. Tereza Opolecká
BEZPP, navrhuje NK, 42 let, projektová manažerka, Statenice

6. Ing. Tomáš Hanáček
BEZPP, navrhuje NK, 43 let, ekonom, Statenice

7. Ing. Markéta Peterová
BEZPP, navrhuje NK, 47 let, odhadkyně nemovitostí, Statenice

8. RNDr. Ivana Sýkorová
BEZPP, navrhuje KDU-ČSL, 64 let, středoškolská učitelka, Statenice

9. Barbora Molčíková
BEZPP, navrhuje NK, 21 let, studentka FFUP - divadelní a filmová studia,
Statenice

č. 3 SNK
SOUSEDSTVÍ

1. MgA. Apolena Novotná
BEZPP, navrhuje NK, 46 let, starostka obce, Statenice

2. Miroslav Šanda
BEZPP, navrhuje NK, 36 let, ekonom, místostarosta obce Statenice, Statenice

3. Ing. arch. Jan Černohorský
BEZPP, navrhuje NK, 42 let, architekt a restaurátor, člen stavebního výboru,
Statenice–Černý Vůl
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4. Ing. Jaroslav Trachta
BEZPP, navrhuje NK, 58 let, projektant, zastupitel, 
předseda stavebního výboru, Statenice

5. Mgr. Barbora Černohorská
BEZPP, navrhuje NK, 41 let, knihovnice, Statenice - Černý Vůl

6. Alena Heverová
BEZPP, navrhuje NK, 39 let, manažerka v cestovním ruchu, Statenice

7. MgA. Zuzana Brychtová Horecká
BEZPP, navrhuje NK, 47 let, grafička a knihovnice, Statenice

8. MgA. et MgA. Kateřina Molčíková
BEZPP, navrhuje NK, 48 let, divadelní pedagog, Statenice

9. Mgr. Alice Bláhová
BEZPP, navrhuje NK, 46 let, středoškolský pedagog, členka kontrolního 
výboru, Statenice

č. 4 ODS+NK
Občanská demokratická strana + nezávislý

1. Michal Pokorný
ODS, navrhuje ODS, 63 let, místostarosta, Statenice

2. Ing. Michal Pilař
BEZPP, navrhuje NK, 53 let, projektový manažer, Statenice

3. Petr Vondra
BEZPP, navrhuje NK, 52 let, podnikatel, Statenice

4. Ing. Ivan Brož, CSc., MBA
BEZPP, navrhuje NK, 70 let, vedoucí znaleckého ústavu, Statenice

5. Martin Moucha
BEZPP, navrhuje NK, 49 let, manažer, Statenice
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6. Ing. Kateřina Odnohová
BEZPP, navrhuje NK, 63 let, důchodkyně, Černý Vůl

7. Zdeňka Poláčková
BEZPP, navrhuje NK, 64 let, podnikatelka, Statenice

8. Mgr. Alena Horáčková
BEZPP, navrhuje NK, 65 let, výzkumný pracovník, Statenice

9. Vítězslav Sedlář
BEZPP, navrhuje NK, 70 let, důchodce, Statenice

č. 5 SNK
ZA LEPŠÍ STATENICE A ČERNÝ VŮL

1. Martina Machová
BEZPP, navrhuje NK, 52 let, bankéř, Statenice

2. Jana Špičáková
BEZPP, navrhuje NK, 41 let, asistentka jednatele, starostka TJ Sokol Statenice, 

Statenice

3. Miroslava Šmardová
BEZPP, navrhuje NK, 54 let, ekonom, Statenice

4. Zuzana Staňková
BEZPP, navrhuje NK, 54 let, terénní pečovatelka, Statenice, Černý Vůl

5. Lukáš Lorenc
BEZPP, navrhuje NK, 33 let, OSVČ, Statenice, Černý Vůl

6. Soňa Tobišková
BEZPP, navrhuje NK, 40 let, OSVČ, Statenice, Černý Vůl

7. Vít Jansa
BEZPP, navrhuje NK, 43 let, OSVČ, Statenice

8. Miloslava Šestáková
BEZPP, navrhuje NK, 56 let, OSVČ - masérka, Statenice
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9. Michaela Schroglová
BEZPP, navrhuje NK, 32 let, finanční poradce, Statenice

č. 6 SNK
VAŠE STATENICE A ČERNÝ VŮL 2022

1. Jakub Cechel
BEZPP, navrhuje NK, 41 let, bankovní manažer, Statenice

2. Eva Brožová
BEZPP, navrhuje NK, 35 let, advokát, Statenice

3. Martin Vakoč
BEZPP, navrhuje NK, 42 let, bankovní manažer, Statenice
4. Jindřich Charvát
BEZPP, navrhuje NK, 32 let, lékař, Statenice

5. František Picek
BEZPP, navrhuje NK, 54 let, lékař, Statenice

6. Petr Tichý
BEZPP, navrhuje NK, 45 let, živnostník, Statenice

7. Daniel Lorenc
BEZPP, navrhuje NK, 40 let, živnostník, Statenice

8. Otakar Poláček
BEZPP, navrhuje NK, 68 let, podnikatel, Statenice

9. Radovan Zelený
BEZPP, navrhuje NK, 50 let, podnikatel, Statenice

Volební účast 61,4% jasně ukázala, že občané chtěli svým hlasem podpořit své-
ho kandidáta či stranu. Po sečtení všech platných hlasů získala strana Společně 
pro Statenice a Černý Vůl 1 mandát. Sousedství 3 mandáty. ODS+nezávislý 
1 mandát. Za lepší Statenice a Černý Vůl 2 mandáty. Vaše Statenice a Černý Vůl 
2 mandáty.

  Na ustavujícím zasedání Zastupitelstva obce budou hlasováním zvoleni za-
stupitelé obce na další 4 roky.
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~
Svatý Václav se k nám opět po dvouleté  pauze vrátil a i když nás malinko 

poškádlil s počasím, nakonec se umoudřil a odpolední sluníčko vynahradi-
lo veškeré vrásky, které  měli všichni, kdo se podíleli na hezkém odpoledni. 
Pestrý program a jeho organizaci zajistila Kateřina Molčíková a dění slavnosti 
moderovala Alena Heverová. Svatováclavské dílny pro děti zajistili dobrovol-
nicky: Jan Černohorský, Eliška Frková, Slávek a Jonáš Frkovi, Martin Molčík, 
Bára Hubená a Markéta a Jan Peterovi se syny. Technické zázemí oslav zajisti-
li také bezúplatně a na bázi dobrovolnictví: Pepa Loun s Jakubem a Frantou 
Zichovými, Martinem Molčíkem, Milanem Bednářem, Janem Černohorským 
a Romanem Brychtou. Pivo, limo a svařák tekly proudem díky Janě Bláhové. 
O výborné sladké frgály vlastní výroby se postarali Gabriela a Jan Markovi 
s Magdou Sumarovou a Petrou Drakselovou, stejně jako o kávu a chlebíky s hu-
musem a pestem, které prodávali.

~

Říjen

Minulý rok naši sokolové úspěšně založili dětskou fotbalovou mini příprav-
ku. Je o ni velký zájem, na to jsou naši sokolové patřičně hrdí. V dnešní době, 
kdy jsou děti v zajetí techniky, mobilů a počítačů, je těžké dostat je na trávník.
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Naši trenéři Lukáš a Honza jsou pro 
naše nejmenší fotbalové naděje vel-
kým vzorem.  

A tak se na turnaji v sobotu 8. října 
mohli naši nejmenší hráči a trenéři 
pochlubit, co za ten rok dokázali, jak 
pilně trénovali, posilovali svoji fyzic-
kou kondici. Za podpory rodičů, babi-
ček, dědečků, přátel a kamarádů ode-
hráli na našem hřišti parádní fotbal. 
Všichni statečně bojovali a nasázeli 

soupeři 9 gólů. Pochvalu zasloužili nejen kluci, ale i naše děvčata Sára s Péťou. 
Vůbec se nebála a málem se zapsala mezi střelce.

Projekt Podpora činnosti TJ Sokol Statenice s dětmi a mládeží SVČ/
VSAN/044131/2021 byl realizován s finančním přispěním Středočeského kraje 
– děkujeme.

Minipřípravka funguje také za podpory grantového programu obce Statenice 
– děkujeme.

~

Úterý  18. října proběhlo v Obecní knihovně Ustavující zasedání  zastupi-
telstva obce, na kterém byli zvoleni noví zastupitelé naší obce. Knihovna byla 
zaplněna do posledního místa a všichni napjatě očekávali, kdo usedne do za-
stupitelských křesel v naší obci.

 Starostou obce se na další čtyři roky stal Michal Pokorný, uvolněnou místosta-
rostkou Jana Špičáková, neuvolněnou místostarostkou Miroslava  Šmardová.  
Dalšími neuvolněnými zastupiteli se dle výsledku voleb stali Eva Brožová, 
Jakub Cechel, Apolena Novotná,  Jan Černohorský,  Jan Anděl, Miroslav Šanda.

Dále byl zvolen  finanční a kontrolní výbor. 
Finanční výbor:
Předseda – Jakub Cechel
Členové – Martin Vakoč a Martina Machová
 
Kontrolní výbor:
Předseda – Jan Anděl
Členové – Apolena Novotná, Jan Černohorský, Petr Novotný, Miroslav Šanda

~
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Listopad

Svatý Martin letos opět na bílém koni nepřijel, sníh nám nepřivezl, ale pe-
nízky ano. Letos nás opět pozvaly naše knihovnice na setkání, které se letos 
mohlo konat ve vší parádě. Kavárnička podávala sladké koláče  s teplým čajem. 
Dětem z hudební skupiny HRRR se tak lépe zpívalo a hrálo. Vesnicí prošel lam-
pionový průvod, který měl několik zastavení  s výjevy ze života sv. Martina.

~
Po dvouleté pauze se mohlo konat setkání seniorů. Právě oni patřili v minu-

lých dvou letech v covidové epidemii k nejvíce ohroženým obyvatelům nejen 
naší obce, ale v celosvětovém měřítku.

Letos proběhlo setkání seniorů 
v neděli 6. 11. 2022 v hospodě na fot-
balovém hřišti. Pan starosta všechny 
přivítal a představil nové vedení naší 
obce. Pak předal slovo terénní pracov-
nici Zuzaně Staňkové, která seniory 
seznámila s  programem chystaných 
akcí. Poté se slova ujala malířka Eliška 
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Hesslerová, která vede kurzy malování pro seniory ve Velkých Přílepech a na-
bídla možnost vést kurzy i pro statenické seniory. Všichni se bavili nad dobrým 
jídlem a pitím a k tanci a poslechu hrála kytara s akordeonem v podání pánů 
Jana Jandy a Jindry Kelíška. 

Všem, kteří si přišli s námi posedět a popovídat, velice děkujeme a budeme se 
těšit zase za rok.

~
Ale nezapomněli  jsme ani na nejmenší obyvatele naší obce. V sobotu 5. listo-

padu se konalo vítání občánků v budově obecní knihovny. Pan starosta všech-
ny příchozí přivítal a popřál novým občánkům mnoho štěstí a radosti. Všechna 
miminka dostala dárečky, které vyrobily šikovné švadlenky z Patchworku.

~
První adventní neděle roku 2022 připadla na 22. listopadu. Po více než 70 

letech se v naší obci konala adventní mše. V bývalém zámku byla do roku 1945 
kaple sv. Ludmily, kde se oddávalo a každou neděli se sloužily mše. Pro děti, 

které chodily do  školy ve  Statenicích, byla kaple součástí hodin náboženství. 
Monika Pokorná nás pozvala na mši, která se mohla konat v prostoru nádvoří 
před hlavní budovou bývalého zámku. Mši  sloužil farář z Nebušic, každý účast-
ník obdržel andělíčka, kterému bylo požehnáno.

~
Po adventní mši jsme byli všichni pozváni na rozsvěcení vánočního strom-

ku.  Lidé se sešli  na náměstíčku v hojném počtu a s dobrou náladou. Nejprve si 
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vzal slovo starosta, který všechny přítomné přivítal a také popřál jim a celým 
Statenicím veselé Vánoce plné pohody a radosti a dětem bohatého Ježíška. 

Poté následovalo loutkové vystoupení divadla Krab, které zahrálo dětem i do-
spělým Vánoční příběh, a po divadle všichni společně odpočítali rozsvícení 
vánočního stromu.

~

Prosinec

První zasedání nových zastupitelů obce se konalo ve středu 12. 12. 2023. Na 
programu bylo několik bodů. Na minulém zasedání nově zvoleného zastupitel-
stva slíbil starosta, že budou zveřejněna jména členů stavební komise a členů 
kulturní  komise.
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Stavební komise byla představena ve složení: Roman Brychta, Jan 
Černohorský, Jan Hora, Michal Pilař a Petr Vondra s tím, že předsedou stavební 
komise je pan Michal Pilař.

Kulturně–sociální komise ve složení: Barbora Černohorská, Gabriela Marková, 
Michaela Schroglová, Zuzana Staňková a Soňa Tobišková s tím, že předsedkyní 
kulturně-sociální komise je paní Gabriela Marková.

~
Pan starosta nás seznámil s tím, že výše poplatku na rok 2023 za svoz ko-

munálního opadu se nemění a sazba zůstává 800 Kč za osobu trvale hlášenou 
v obci. Starosta uvedl, že s firmou FCC Regios bude obec spolupracovat i nadále 
i přes zvýšení nákladů na svoz odpadu. Také uvedl, že část odpadů ze Statenic 
míří na skládku v Úholičkách.

~
Starosta Pokorný představil kalkulace cen pro vodné a stočné pro rok 2023, 

které obdržel od 1. Vodohospodářské společnosti a uvedl, že poradce obce v ob-
lasti vodovodů a kanalizací Ing. Glogar doporučil schválit cenu vodného za 
56,79 Kč/m³ bez DPH (62,47 Kč/m³ vč. DPH) a stočného za 56,68 Kč/m³ bez DPH 
(62,35 Kč/m³ vč. DPH). Celková cena pro vodné vzrostla o 9,97 Kč/m³ oproti roku 
2022, což je nárůst o 21,20 %. Do ceny vodného se promítla voda zakoupená od 
provozovatelů na trase přivaděče (PVK, SČVK v Roztokách, VaK Beroun a Svazek 
VPSÚ) a dále se do ceny promítnou také náklady za energie, které vzrostly, a dal-
ší náklady spojené s opravami sítí v obci. Pro stočné se cena navýšila o 9,16 Kč/
m³ oproti toku 2022, což je nárůst o 19,28 %. K navýšení dochází vlivem nárůs-
tu vody předávané k čištění o 20 % a navýšení ceny za elektrickou energii. Na 
rok 2023 není cena za energii zafixovaná a může dojít k navýšení o 70,49 %. 
Předpokládaná cena za elektrickou energii je dána cenovým stropem dle naří-
zení vlády.

~
Vodovodní přivaděč II. etapa – VPSÚ
Starosta Pokorný připomenul, že Statenice s Úholičkami a Velkými Přílepy 

zajišťují zásobování vodou vodovodními přivaděči a vodojemem podle vodohos-
podářské studie VRV.

Na svazku VPSÚ bylo projednáno, že každá obec má svůj finanční podíl daný 
v %. Statenice mají 41,5 %. V současné době se předpokládá cena na dostavbu 
II. etapy přivaděče ve výši 7,8 mil. Kč.

Svazek VPSÚ má k dispozici 4.000.000 Kč. Zbytek budou doplácet obce ze své-
ho rozpočtu. Pro Statenice vychází částka na 1.577.000 Kč. V roce 2021 zastupi-
telstvo schválilo, že tento záměr budeme spolufinancovat.
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Rok 2022 se nachýlil ke svému konci, byl to rok, kdy jsme se vypořádali s ne-
mocí covid. Mohli jsme společně oslavit příchod jara, příměstské tábory byly 
opět plné dětí, přivítali jsme nové občánky, popřáli všem prvňáčkům šťastný 
vstup do školních lavic. Rok, kdy se zvolilo nové zastupitelstvo. 

Hodně zdraví pro všechny,  spoustu lásky, tolerance a pochopení.

~


